



Kölkedi

Szerkesztőség: 7717 Kölked, II. Lajos u. 12. Tel./Fax.: +36 69/384-181

Megjelenik Kölkeden és Erdőfűn:

- Kölked honlapján (kolked.hu)
- Az önkormányzat szokásos hirdetőhelyein (papír alapon)
- Nem rendszeresen minden háztartásban (papír alapon)

XXV. évfolyam 4. szám
2021. 12. 16.

Hírmondó



Gyász hír!

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy községünk volt háziorvosa és a több ciklusban megválasztott önkormányzati képviselője, Ősi Jánosné Dr. Fekete Mária, 2021. november 18. napján, 79 éves korában elhunyt.

Emlékét kegyelettel megőrizzük!

Kölked Község Önkormányzata

Köszönetnyilvánítás

Ismételten köszönöm azon támogatóinknak, akik az önkormányzatunknak sokszor a segítségére vannak, így:

- Gráf Ferencnek a katolikus temető előtti tereprendezést és a falu előtti, többszöri útpadka kaszálásokat, „adventi” körbálát és a „betlehemi” kockabálát
- id. Hegedűs Sándornak a bel- és külterületi, önkormányzati tulajdonú utak kaszálását
- ifj. Hegedűs Sándornak az önkormányzat előtt felállított fenyőfa ajándékozását
- Mindenkinek, akik az év során szépen karbantartották a portájuk előtti közterületeket
- és, köszönöm a Hivatal dolgozóinak, Tuttné Merklek Gabriellának és Mádlity Mónikának, valamint ifj. Hegedűs Sándornak a rendezvényeink megszervezésében nyújtott munkáját

Gratuláció

Gratulálunk Bogdán Kevin, Tokai Marcell és Nagy Rajmund általános iskolai tanulóknak, hogy az íjászat felé megnyilvánuló kitartásuknak köszönhetően már folyamatosan járnak versenyekre, és ott szép sikereket értek el. Augusztus 28-án a Mohácsi Történelmi Emlékhelyen a mohácsi csata évfordulójára rendezett versenyen Bogdán Kevin I. helyezést, Tokai Marcell III. helyezést ért el. Szeptember 11-én Sásdon vettek részt a fiatalok, ahol Bogdán Kevin szintén I. helyezést ért el. Az évszáró, Siklóson megrendezett verseny is igen szép sikert hozott nekik. Bogdán Kevin és Tokai Marcell I. helyezést, Nagy Rajmund II. helyezést ért el! Az eredményekből és a folytonosságából jól látszik az, hogy akiben van kitartás, az képes a sikerekre is! Ezekben a gyerekekben ez az egészséges versenyszellem kialakulni látszik! Értük, és remélhetőleg majd még a csatlakozni vágyó újabb gyerekekért érdemes dolgozni, áldozatot vállalni! Köszönjük Takács Andrásnak azt a munkát és áldozatvállalást, amelynek eredményeként a három fiatal megszerette ezt a sportot! És bízom abban, hogy a fiatalok kitartanak, és lesznek még további sikerek, újabb jelentzők is! Takács András csapatvezetőnek és a fiataloknak is további sikereket kívánunk!

Néhány gondolatban a fociról

Hát, nem volt egy egyszerű történet túlélni azokat a nehézségeket, amelyek szinte az egész őszi folyamán végigkísérték az elmúlt hat-nyolc év siker csapatát. Nem szüntünk meg, végigcsináltuk! És, nagy valószínűséggel a tavasz folyamán egy-két lépcsőfokot fellépve nem a leépülés, hanem az erősödés stádiuma felé vesszük az irányt. A most szerényebb összeteljesítményt nyújtó csapatunkban is lettek olyan pozitív tapasztalatok, eredmények, amelyek a jövőnkét illetően reményt kelteket! Az egyik ilyen pozitív élmény, hogy jelentős mértékben kölkedi fiatalok tudták megmutatni, hogy rájuk is lehet számítani! És, az sem másodlagos, hogy közülük többen igen jó teljesítményükkel követeltek helyet maguknak a csapatban! Egy kis tapasztalat, rutin, meg rengeteg munka kell még ahhoz, hogy megint tőlünk tartsanak az ellenfelek, de, nem túl sokára ez az idő is el fog újra jönni! A működésünkhöz szükséges anyagi és tárgyi feltételek adottak, és azon a szokásunkon sem változtattunk, hogy még több sikertelen mérkőzés ellenére is minden hazai mérkőzésünk után leülünk, és képesek voltunk közösen elfogyasztani a tíz éve hagyományosított ebédeket!

Sajnos sok szurkoló tőlünk, de bízunk abban, hogy amikor majd újra jönnek az eredmények, a szurkolók is visszatálnak hozzánk, hiszen az, hogy most szerényebb lett a csapat, nem szándékosan tettük azzá! Vagyis, visszaváruink Minden szurkolót, mert a sikerekhez Ők is nagyon kellene!

Hajrá Kölked!

Focipálya a Cihériben!

Valamikor a tavasz során Tokai János képviselő indítványozta azt, hogy a több évtizedes múlttal rendelkező, Kör-parkban valamikor nagy sikerrel működő kispályát alakítsuk ki ismét a fiatalok számára, hadd focizzanak! Más képviselők is támogatták ezt az ötletet. Polgármesterként én különböző okok miatt ennek az ötletnek a Kör-parkban nem igazán tudtam örülni, főként annak tudatában, hogy van nekünk egy szépen karbantartott focipályánk, de valami miatt nem sok gyereket látok ott focizni. Hogy a foci miatt még véletlenül sem legyen a Kör-parkban károkozás, ezért „kísérleti” jelleggel a Cihériben „kikockáztunk” egy kispályát. És, láss csodát! Azon az egyenetlen, gidres-gödrös talajon szép lassan megjelentek a gyerekek, és beindult egy, a hatvanas-hetvenes éveket felelevenítő nosztalgias történet. A gyerekek megkedvelték! Hogy mit, azt a mai napig sem tudom, mert azon a talajon a labda gurulni nem, csak dadogni tud! Most már magam is elfogadom, hogy mindenképpen szükségünk van egy ilyen pályára! Az iskolánknak sincs szabadtéri pályája, ami miatt az elmúlt években már többször próbáltam egyezkedni különböző utakon, hogy a falunak szüksége lenne egy ilyen sportpályára. Eddig nem volt ilyen lehetőségünk! Most viszont úgy tűnik, hogy lesz egy pályázati lehetőség, amelyben bízom. De tavasszal addig is kell megint újra egy kispálya, mert ha a gyerekek ezt igénylik, akkor ennek eleget kell tenni!

Rendezvényeinkről

- Ebben az évben is megtartottuk az Augusztus 20.-i közös ünneplésünket a sportpályán. A Német- és a Roma nemzetiségi Önkormányzat, valamint Kölked Község Önkormányzata szervezésében a tavalyi évhez hasonlóan jó hangulatban tudtuk megtartani. Néhány érdeklődő önállóan is főzött. Ebből, és az érdeklődőkből kellene még több, meg az érdeklődőkből
- Az óvoda szervezésében ebben az évben is megtartották a szüreti felvonulást, amit köszönünk az óvodapedagógusoknak, ovisoknak. Bízom abban, hogy egy kicsit több reklámmal előbb-utóbb a falu lakossága is jobban bekapcsolódik ennek a rendezvénynek a szélesebb körű, hangulatosabb fogadtatásához.
- Október 22-én tartottuk az 1956-os forradalomra való megemlékezésünket a templomkertben. Örvendetes lenne, ha a jövőben többen is együtt tudnánk a megemlékezéseinken részt venni, közösen emlékezni!
- A 2019. év után október 22-én második alkalommal került megrendezésre a Német Nemzetiségi Önkormányzat Német Nemzetiségi Bálja.
- Október 28-án tartottuk meg az Idősek Napi rendezvényünket, ahol a 60 évnél idősebb, ötéves kerek évfordulós lakosokat és 25 évtől szintén ötvenkenti házassági évfordulóinkat köszöntöttük. A nőket egy-egy cserép virággal, a férfiakat egy-egy üveg borral. A rendezvényünket a kultúrházunk, eredeti nevén a NÉPHÁZ-unk 1928. október 21-i avató ünnepségére készült eredeti emléktáblájának újraavatásával, polgármesteri köszöntővel, majd a tábla leleplezésével kezdtük. A leplet Fodor Bianka és Balog Benett ovisaink bontották le. A tábla negyven évig egy más tartalmú üzenetet hordozó táblaként a Kör-park „felszabadulási” emlékművén volt elhelyezve, úgy, hogy az eredeti szöveg annak hátoldalán volt, és az elejére az 1970-es évek elején „kölcsonbe vet” táblára írt, második világháborús felszabadulásunkat hirdető szöveg vésete került. A tábla a 2019-ben a Kör-parkban felavatott új emléktábla elhelyezésekor került lebontásra, azt követően pedig felújításra. Az eredeti tábla a felújítását követően, méltó helyére, a kultúrház nagytermébe került ismét felhelyezésre. Ennek a táblának az újraavatása történt meg. Erre az ünnepi alkalomra a nagyteremben 27 db régi fénykép habkartonra kinagyított változata is elhelyezésre került. A képek mindegyike a kultúrház felavatását követő mintegy ötven év megtörtént pillanatait mutatja be. Az est műsorait adták az ovisaink, a Kölkedi Roma Táncsoport, Pettendi Miklósné Juci néni szavaltai, a Millich zenekar zenés-táncos bemutatója. A műsort követően

a vendégeket egy állófogadáson vendégléltük meg, majd az est zárásaként Katona József zenéjére táncolhattak és ünnepelhettek az idősek.

- Szintén az óvoda szervezésében megtartották a hagyományos Márton napi lámpacskás felvonulásukat. A járványhelyzet miatt kicsit változott a már megszokott koreográfia, és idén az ovi udvarában, a szokásos zsiroskenyér-tea, felnőtteknek forralt boros partival fejeződött be a rendezvény. Jövőre ehhez a közösségi programhoz is több érdeklődőt várunk!
- Az újabb COVID járvány miatt a már tavalyi évben is elmaradt, a falu közösségi- és társadalmi szervezetivel közös évzáró ebéd ebben az évben is elmarad.

Pályázati hírek

- Amint arról már az előző számunkban is tájékoztattam a lakosságot, sajnos ebben az évben a Magyar Falu Program pályázataiban kevésbé voltak sikeresek. Tíz beadott pályázatunkból kutya-macska ivartalanításra nyertünk 435.623,- forintot, amelyet az előzetes felmérésben jelentkező lakosaink vehetnek majd igénybe.
- Még kettő Magyar Falu Programra beadott pályázatunk volt eredményes. Falunapi, vagy egyéb közösségi rendezvények tartására lehetett pályázni. Ezt 1 millió forint értékben nyerte el minden olyan település, aki ezt a pályázatot benyújtotta. Egy másik pályázatunkban 4.700.000,- forintot nyertünk el a katolikus temető új kerítésére, amelyet fémoszlopos, betonlábazati elemes, úgynevezett táblakerítés elemekből fogunk megvalósítani.
- A csapadékvíz elvezetési nyertes pályázatunk kiviteli tervei hamarosan elkészülnek, és megpályázható lesz a fűtoca árokrendezése mintegy 100 millió forint értékben.
- A piac kiviteli pályázata is készülnek. Elkészültük után lehet kiírni a kivitelezésre szóló közbeszerzési eljárást.
- **Amit Mindenkinél fontos tudni, hogy az elmúlt egy év során mintegy 30-40%-al emelkedtek az építőipari árak. Mind az anyagár, mind a munkadíjak tekintetében. Így, még akár az is előfordulhat, hogy a nyertes pályázatainkat vissza kell adni, amennyiben a kivitelezési munkákra nem lesz elegendő a pályázati forrás és az önkormányzat részéről vállalható önerő. A kivitelezési munkák megpályáztatását követően, amikor ismertté válnak a konkrét kivitelezési árak, ha szükséges, elvileg lehet kérni a Kormány támogatását ahhoz, hogy a hiányzó összeget biztosítsa. Valószínűsíthető, hogy a jövő év elején újabb, jelentős építőipari anyag- és munkadíj áremelkedések lesznek. Talán ez miatt is szerencsés, hogy majd a jövő év elején fogjuk megpályáztatni a munkákat, és így valóságos képet kapunk a tényleges árakról. Remélhetőleg valamilyen formában tudjuk finanszírozni majd a pályázatainkat, és újabb fejlesztésekkel szépülhet a falu.**
- Folyamatban van egy ivóvíz nyomóvezeték kiváltását célzó pályázat előkészítése és benyújtása. A falu teljes vízvezeték hálózatának cseréje horribilis összegű lenne, ezért ebben az ütemben a mohácsi szennyvíztisztítótól a mostani postáig tartó vezeték szakasz kiváltása van tervezve. Mivel Kölked Község Önkormányzata önállóan pályázatot benyújtani nem tud, ezért a szolgáltató Baranya-Víz Zrt. fogja azt benyújtani. Önmagában a pályázat benyújtása még nem garancia arra, hogy a pályázat nyerni is fog, de bízunk benne. Amit még sajnos nem tudunk, hogy kell-e, és ha kell, akkor mennyi önerést vállalunk. Így, most még arra sem lehet mondani semmit, hogy a lakosságot ez mennyiben érintené.
- Folyamatosan kiírásra kerülnek a TOP PLUSZ pályázatok. Ezeket a pályázatokat az egyes megyék megyei önkormányzatai, így esetünkben a Baranya Megyei Önkormányzat hirdeti meg. Vannak már elindult pályázatok, és minden eddiginél gyorsabb pályázati- és elbírálási szakasszal fognak majd döntéseket hozni az eredményes- és eredménytelen pályázatokról is. Tervek szerint 2022 március végéig már minél több döntést szeretnénk meghozni.
- A már három éve elindított Magyar Falu Program pályázatait is a jövő év elején ki lesznek írva. Valószínűsíthetően egy részük már január harmadikán kiírásra kerül. Az előző években szinte minden Magyar Falu Program kiírásban pályáztunk. Erről az elmúlt években folyamatosan tájékoztattuk a lakosságot. Mivel a pályázataink túlnyomó többsége az elmúlt években nem nyert támogatást, de a műszaki dokumentációk rendelkezésre állnak, így mi is újrapróbálkozunk.

Megvalósult pályázataink

- A közelmúltban befejeződtek a Belügyminisztérium által 2021-ben kiírt pályázat keretében pályázati támogatásból és önerőből megpályázott útfelújításaink
- Az óvodában a még 2020-ban a Magyar Falu Program pályázatában elnyert óvoda felújítási munkák befejezéséig közeli állapotban vannak. A fejlesztés során a meglévő épület volt széntároló helyiségéből került kialakításra egy iroda-öltöző helyiség az óvónők és a dajkák számára, valamint egy vizesblokk és egy tálaló-mosogató konyha is. Erre azért volt szükség, mert az óvónők számára nem volt egy külön öltöző, a WC-jük az ovisok vizesblokkjában leválasztva volt kialakítva, és a régi tálaló-mosogató konyha mindössze három négyzetméteres volt. Úgy gondoljuk, hogy ezzel a fejlesztéssel is a jelenkor elvárható igényeinek megfelelő előrelépés történt. Egy modern óvodához ma már ez is szükséges. A fejlesztés ünnepélyes átadását a helyiség berendezésével együtt fogjuk

megtartani, a COVID járvány elleni védekezés javasolt előírásai szerinti szervezéssel.

Elindult a népkonyha szolgáltatás

Közel kettő év előkészítés és egyeztetések eredményeként településünkön néhány hete elindult az étkeztetés – népkonyha szolgáltatás. Ezt a lehetőséget főként az ország észak – keleti régióiban már régebb óta igénybe veszi több település. Hozzánk az alapötletet, hogy csatlakozzon a mi falunk is ehhez a lehetőséghez, Orsós János, a Véméndi Roma Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a Kölkedi Roma Nemzetiségi Önkormányzat vezetőin, Balog Sándor elnökön és Fodorné Virág Brigitta elnök helyettesen keresztül hozta el. Fodorné Virág Brigitta szorgalmas munkájának is köszönhetően történtek meg azok az előzetes igényfelmérések, amelyek ismeretében kötöttük meg a szolgáltatásról szóló szerződést. Kölked Község Önkormányzata több egyeztetést és megbeszélést követően véglegesítette az „Étkeztetés – népkonyha szolgáltatásról” szóló „Ellátási szerződést” 300 fő létszámmal. A **Szolgáltató a Pallatív – Humán Szolgáltató központ.** A szolgáltatás költségeit a Pallatív – Humán Szolgáltató Központon keresztül a Magyar Állam biztosítja. Kölked Község Önkormányzata a napi kiszolgálást és a szolgáltatás ellátásához szükséges helyiségeket, egyéb tárgyi feltételeket térítésmentesen biztosítja. Ez a lehetőség országosan összességében még kevés helyen adódik meg a lakosság számára. Bízunk abban, hogy a falu lakosságának ezzel is tudunk segíteni!

Ismételt tájékoztatás a szociális tűzifáról

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a szociális tűzifa támogatást nem csak úgy általában szokta adni a Magyar Állam! Ahhoz, hogy ehhez a falu, a lakosság hozzájuthasson, az Önkormányzatnak először is be kell nyújtani egy pályázatot. A pályázati kiírásban előzetesen megismerhetjük azt, hogy milyen összegre is tud a mi falunk pályázni. Minden évben a maximális összegre szoktuk beadni a pályázatunkat, és az elmúlt évek tapasztalatai alapján elmondható, hogy általában a maximális összeget megközelítőek voltak a támogatások, amiket elnyertünk. A támogatással együtt a „Támogatói okiratban” előírják számunkra azt, hogy a támogatási összegből milyen minőségű fát, és minimum mennyit kell vásárolnunk. Puhafát egyáltalán nem vehetünk, csak kemény- és félkeménynek minősülőt. Példának írom, hogy ebben az évben minimum 140 erdei köbméter irtak elő számunkra, hogy legalább ennyit kell vásárolnunk a támogatási összegből. Mint minden évben, így idén is ettől jelentősen többet, 172 erdei köbmétert tudunk vásárolni! Azt is tudnia kell Mindenkinél, hogy azért van ebben a szociális tűzifa támogatásban az Önkormányzatunknak minden évben saját költsége is! A falu költségvetéséből kötelező finanszírozni azt, hogy a tűzifát ide hozzuk, hozassuk a faluba! Ezt az Állam nem támogatja! Az idei 172 erdei köbméter fa beszállítása a faluba több mint 400 ezer forintba került! Ezen felül a rászorulóknak a házhoz való kiszállítás további költségeket jelent, gép, üzemanyag, stb. És a fát a közfoglalkozottak szokták felrakni! Csak megjegyezni kívánom, hogy igen sok település egyáltalán nem is szokott pályázni szociális tűzifára! Kölkeden most átlagosan 4 erdei köbméter fát kapott minden igénylő, aki a feltételeknek megfelelt! Azt, hogy meddig, és milyen mennyiségben tudunk pályázni tűzifára, nem tudjuk előre megmondani! Ami biztosan kijelenthető, hogy **pályázni nem kötelező, nem törvényszerű** – de a mi Önkormányzatunk pályázik -, és az is előfordulhat, hogy jövőre sokkal kisebb mértékű támogatásra lesz majd lehetőség, mint ebben az évben. Sajnos az adhatóság rendszere nem feltétlenül igazságos! Vagyis előfordulnak olyan igénylők is, akik nem feltétlenül rászorultak, de a nem mi általunk kitalált, kötelezően alkalmazandó állami szabályok miatt mégis hozzájuthatnak ehhez! Néha „ügyeskedéssel”, néha ügyeskedés nélkül. Az Önkormányzat nem jogosult „nyomozni”, nincs is hozzá kapacitása, így be kell fogadni, el kell fogadni az igénylő által benyújtott dokumentumokat, igazolásokat, nyilatkozatokat! De ami a legfontosabb, hogy ez a szociális tűzifa egyáltalán nem biztosíték arra, hogy meg lesz a téli tűzifá! Így – mint már többször is javasoltam -, lehetőség szerint azt tudnám javasolni Mindenkinél, hogy év közben próbálja meg a téli tűzifáját beszerezni, és nem várni a bizonytalanságra, és türelmetlenkedni azon, hogy mikor hozza már a fát az önkormányzat! Nem a dicséretért tesszük, de, **„Ritka, mint a fehér holló”, hogy valaki megköszönje ezt a fajta támogatást!**

Karácsonyi támogatás

A 2021. évben Önkormányzatunk az Állami költségvetésből olyan normatív támogatásokat kapott, amelyekre az utóbbi mintegy tizenöt évben nem volt jogosult, mivel a 2019. évig igen magas volt az iparüzési adó bevételünk. A 2021. évben hozzávetőlegesen 40 millió forinttal kevesebb iparüzési adó bevételünk volt, ezért több jogcímre is kaptunk Állami normatív támogatásokat az eddigi nulla forint helyett. Így például közvilágításra, települési általános támogatásra, útkarbantartásra, temető fenntartásra és szociális feladatokra. Mivel ezeket a forrásokat csak a megadott célra lehet fordítani – például fali napi sztravendégre nem -, így a 2021. évben adódott egy olyan lehetőségünk, hogy az eddigi évek szerényebb támogatásaihoz viszonyítva jelentősebb formában tudjuk támogatni a gyerekes családokat, nyugdíjasainkat a Mindenki számára legszebb ünnep, a Karácsony közeledtével! Reménykedünk abban, hogy ez nem egyszeri lehetőségünk lesz, és jövőre újra segíthetünk, kedveskedhetünk egy kicsit.

Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete nevében Boldog Karácsonyi Ünnepeket, Sikeres Új Évet és Jó Egészséget Kívánok a Falu Lakosságának és Mindenkinél!